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Балансы для гейма 

 Для постановки гейма 4 на линии должно быть минимум 24 очка 

 Для постановки гейма 3БК на линии должно быть минимум 25 очков 

Условные обозначения 

 НФ – не форсирует, можно пасовать 

 Ф1 – форсирует на одну заявку 

 ФГ – форсирует до гейма, ниже 3БК пасовать нельзя 

 ИНВ – приглашает поставить гейм с максимумом, можно пасовать с минимумом 

 
  



 

Натуральная система, 5533, 2-на-1 ФГ 

Система торговли Спутник-стандарт 
 

 

1. СПЕКТР ОТКРЫТИЙ 

 Выбранное открытие отрицает все остальные открытия. 

 Выбранное открытие в масти отрицает пятикарты в старших мастях. 

1  = 12-21, 3+, трефа длиннее бубны или 33 в минорах 

1  = 12-21, 3+ (3 только в раскладе 4432) 

! Открытия 1 ОТРИЦАЮТ пять карт в мажоре. При 3-3 в минорах всегда 1.  

При 4-4 1. Если есть 5 карт в бубне, всегда 1.  

1 = (11)12-21, 5+, нет пяти карт в пике  

1 = (11)12-21, 5+  
1БК  = 15-17, расклад 4333, 4432, 5332 с минором 
 

2  = Форсинг-гейм, 9 взяток с руки или 22+ очков 

2  = 6-10, 6, не менее половины очков в бубне, нет 4 

2  = 6-10, 6, не менее половины очков в черве, нет 4 

2  = 6-10, 6, не менее половины очков в пике, нет 4 
2БК  = 20-21, расклад 4333, 4432, 5332 с минором 
 

3  = 6-10, 7, две фигуры в трефе, нет 4, нет тузов и королей в коротких мастях 

3  = 6-10, 7, две фигуры в бубне, нет 4, нет тузов и королей в коротких мастях 

3  = 6-10, 7, две фигуры в черве, нет 4, нет тузов и королей в коротких мастях 

3  = 6-10, 7, две фигуры в пике, нет 4, нет тузов и королей в коротких мастях 

Открытие блоком в зоне должно быть «крепким», обещает ТДВхххх или КДВхххх в масти.  
До зоны допустимо открываться на ДВххххх.  
 
ВЫБОР ОТКРЫТИЯ 

1. 6-10 очков и есть хорошая длинная масть: открываемся блоком или полублоком, если меньше 
11 очков и нет хорошей масти от шести карт или хорошего расклада, мы пасуем.  

2. 22+ очка в любом раскладе или 9 взяток с руки: открываемся 2, форсинг гейм. 
3. 12-21 очко: переходим к пунктам 4-6 и выбираем открытие из следующих.  

4. Если есть 5+ карт в черве/пике, то открываемся 1. 

5. Если расклад равномерный: с силой 15-17 очков открываемся 1БК, с силой 20-21 очко 
открываемся 2БК. 

6. Если предыдущие открытия не подходят, то открываемся 1 в длиннейшем миноре. При равных 

минорах: 33 – 1, 44 – 1, 55 – 1. 

 Действия с равномером 

0-11 очков пас   

12-14 очков 1 → 1БК 

15-17 очков 1БК 

18-19 очков 1 → 2БК 

20-21 очко 2БК 

22+ очка 2   → 2БК 
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2. ОТКРЫТИЕ 1 

1 = Ф1, 6+ очков, 4+, нет 5 карт в пике  

1 = Ф1, 6+ очков, 4+  !При 4-4 мажоры говорим 1, при 5-5 1, при 5-4 длиннейший 
 

2  = ФГ, 12+ очков, хорошая 6+ (2 фигуры минимум), нет четверок сбоку 

2  = ФГ, 12+ очков, хорошая 6+ (2 фигуры минимум), нет четверок сбоку 

2  = ФГ, 12+ очков, хорошая 6+ (2 фигуры минимум), нет четверок сбоку 
 

1БК  = НФ, 6-9 очков, нет 4 карт в мажорах 
2БК  = ИНВ, 10-11 очков, нет 4 карт в мажорах 
3БК  = НФ, 12-15 очков, нет 4 карт в мажорах 

 
2.1. Торговля после ответа на первом уровне 1-1х 

 

  
пас  

1♣  1 

 
 

пас 
 

 

 

1♣-1♥-? 
1♠  = Ф1, 12+, 4♠, нет 4♥ 

1БК  = НФ, 12-14, нет 4♥/♠ → далее партнер: 

2♥ – 5+♥, 6-9, хочу играть 2♥ 
3♥ – 6♥, 10-11, инвит  
Новая масть 4+ карты, Ф1 
 

2♣  = НФ, 12-14, 6♣+ → далее от партнера 

2♥ – играть, длинная черва,  
2БК/3♣ – инвиты, остальное ФГ 

 

2♥  = НФ, 12-14, 4♥ 
2БК  = инвит к 3БК, 15-17, 5-4 

3♣  = ИНВ, 15-17, 6♣+ → далее партнер: 

   все натурально, ФГ 
 

3♥  = ИНВ, 15-17, 4♥ 
3БК  = контракт 

 

1♣-1♠-? 
 

1БК  = НФ, 12-14, нет 4♠ → далее партнер: 

2♥♠ – НФ, играть 
2БК/3♣♠ – инвиты 
Новая масть 4+ карты, Ф1 

 

2♣  = НФ, 12-14, 6♣+→ далее от партнера 

               2♥♠ – НФ, играть 
               2БК/3♣♠ – инвиты, остальное ФГ 
пывп 
2♠  = НФ, 11-14, 4♠ 
2БК  = инвит к 3БК, 15-17, 4441 или 5-4 

3♣  = ИНВ, 15-17, 6♣+ → далее партнер: 

   все натурально, ценности, ФГ 
 

3♠  = ИНВ, 15-17, 4♠ 
3БК  = контракт 

 

 

  
пас  

1♣  1БК 

 
 

пас 
 

 

 

1♣-1БК-? 

2♣  = НФ, 12-14, 6♣+  → 2♦ – играть, длинная бубна, нет желания играть в трефе 

2БК  = инвит к 3БК, 15-17, 4441 или 5-4 

3♣  = НФ, 15-17, 6♣+ → далее по балансу 

3БК  = контракт 
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2.2. Торговля после ответа на втором уровне 1♣-2х 

 

  
пас  

1♣  2♦♥♠ 

 
 

пас 
 

 

 

1♣-2♦♥♠-? 
Фит от второй фигуры, иные заявки – натуральное описание. Новая масть не обещает 4 карты, а 

показывает держку, фит 4-4 не ищем, его не может быть. Нельзя пасовать, пока не достигнем гейма! 

2♥♠   = держка, нет держки в 4й масти 
2БК  = не более двух фосок в масти партнера, держки везде 
Фит = Фх или ххх в масти партнера 
 

 

  
пас  

1♣  2БК 

 
 

пас 
 

 

1♣-2БК-? 
3♣  = НФ, 12-13, 6+♣, не хочу играть БК 
 

3. ОТКРЫТИЕ 1 

1 = Ф1, 6+ очков, 4+, нет 5 карт в пике  

1 = Ф1, 6+ очков, 4+  !При 4-4 мажоры говорим 1, при 5-5 1, при 5-4 длиннейший 
 

2  = ФГ, 12+ очков, хорошая 6+ (2 фигуры минимум), нет четверок сбоку 

2  = ФГ, 12+ очков, хорошая 6+ (2 фигуры минимум), нет четверок сбоку 
 

1БК  = НФ, 6-11 очков, нет 4 карт в мажорах 
2БК  = ИНВ, 11-12 очков, нет 4 карт в мажорах 
3БК  = НФ, 13-16 очков, нет 4 карт в мажорах 
 

3.1. Торговля после ответа на первом уровне 1-1х 

 

 
пас  

1  1БК 

 
 

пас 
 

 

 

1♦-1БК-? 

2♣  = НФ, 12-17, 4♣+5♦+  → 2♦ – играть, нет желания играть в трефе 

2♦  = НФ, 12-14, 6♦+ 
2БК  = инвит к 3БК, 15-17, 4441 или 5-4 

3♣  = ФГ, 18+, 4♣+5♦+ → далее натурально 

3♦ = НФ, 15-17, 6♦+ → далее по балансу 

3БК  = контракт 
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пас  

1  1 

 
 

пас 
 

 

 

1♦-1♥-? 
1♠  = НФ, 12-17, 4♠, нет 4♥ 

1БК  = НФ, 12-14, нет 4♥/♠ → далее партнер: 

2♥ – 5+♥, 6-9, хочу играть 2♥ 
3♥ – 6♥, 10-11, инвит  
Новая масть 4+ карты, Ф1 

 

2♣  = НФ, 12-17, 4+♣/5+♦ → далее партнер: 
2♦ – играть 
2♥ – 6+♥, 6-9, хочу играть 2♥ 
2♠ – 4я масть, ФГ, о держке 
2 

2♦  = НФ, 12-14, 6+♦ → далее партнер: 
2♥ – играть, длинная черва 
2БК/3♦ – инвиты, остальное ФГ 

 

2♥  = НФ, 12-14, 4♥ 
2БК  = инвит к 3БК, 15-17, 5-4 

3♦  = ИНВ, 15-17, 6♦+ → далее по балансу 

3♥  = ИНВ, 15-17, 4♥ → далее по балансу 
3БК  = контракт, 18+ 

 

1♦-1♠-? 
 

1БК  = НФ, 12-14, нет 4♠ → далее партнер: 

2♥♠ – НФ, играть 
2БК/3♣♠ – инвиты 
Новая масть 4+ карты, Ф1 

 

2♣  = НФ, 12-17, 4+♣/5+♦ → далее 
партнер:2♦ – играть 
2♥ – 4я масть, ФГ, о держке 
2♠ – 6+♠, 6-9, хочу играть 2♠ 

 

2♦  = НФ, 12-14, 6+♦ → далее партнер: 
2♠ – играть, длинная пика  
2БК/3♦ – инвиты, остальное ФГ 
 

2♠  = НФ, 11-14, 4♠ 
2БК  = инвит к 3БК, 15-17, 5-4 

3♦  = ИНВ, 15-17, 6♦+ → далее по балансу 

3♠  = ИНВ, 15-17, 4♠ → далее по балансу 
3БК  = контракт, 18+ 

 

3.2. Торговля после ответа на втором уровне 1-2х 

 

 
пас  

1  2♥♠ 

 
 

пас 
 

 

 

1♦-2♥♠-? 
Фит от второй фигуры, иные заявки – натуральное описание. Новая масть не обещает 4 карты, а 

показывает держку, фит 4-4 не ищем, его не может быть. Нельзя пасовать, пока не достигнем гейма! 

2♠   = держка, нет держки в 4й масти 
2БК  = не более двух фосок в масти партнера, держки везде 
Фит = Фх или ххх в масти партнера 
 

 

 
пас  

1  2♥♠ 

 
 

пас 
 

 

 

1♦-2БК-? 
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3♣  = НФ, 12-13, 4+♣, 5+, не хочу играть БК 

3  = НФ, 12-13, 6+, не хочу играть БК 

4. ОТКРЫТИЕ 1 

1 = Ф1, 6+ очков, 4+ 
 

2  = ФГ, 12+ очков, три варианта: равномер, 5+, или фит в черве 

2  = ФГ, 12+ очков, 5+ 

2  = ФГ, 12+ очков, хорошая 6+ (2 фигуры минимум), нет четверок сбоку 
 

2  = НФ, 6-9 очков, 3+ 

3  = ИНВ, 10-11 очков, 3+ 

4  = 12+ очков, 3+ 
 

1БК  = НФ, 6-9 очков, нет 4 карт в пике, нет фита в черве 
2БК  = ИНВ, 10-11 очков, нет 4 карт в пике, нет фита в черве 
3БК  = НФ, 12-15 очков, нет 4 карт в пике, нет фита в черве 
 

4.1. Торговля после ответа на первом уровне 1♥-1х 

 

  
пас  

1  1 

 
 

пас 
 

 

 

1♥-1♠-? 

1БК  = НФ, 12-14, нет 6♥ и 4♠ → далее партнер: 2♠ – играть, 2БК – инвит 

2♣  = НФ, 12-17, 4+♣/5+♥ → далее 2♥♠ – играть, 2БК, 3♥♠ – инвит 

2♦  = НФ, 12-17, 4+♦/5+♥ → далее 2♥♠ – играть, 2БК, 3♥♠  – инвит  
2♥  = НФ, 12-14, 6+♥ 
2♠  = НФ, 12-14, 4♠  
2БК  = инвит к 3БК, 15-17 
3♣  = ФГ, 18+, 4+♣/5+♥ 
3♦  = ФГ, 18+, 4+♦/5+♥ 
3♥  = ИНВ, 15-17, 6+♥ 
3♠  = ИНВ, 15-17, 4♠ 
3БК  = НФ, 20-21, 5332 

3♥  = ИНВ, 15-17, 4♥ → далее по балансу 

4♠  = 18-21, 4♠ 

 
 

 
пас  

1  1БК 

 
 

пас 
 

 

 

1♥-1БК-? 
2♣♦  = НФ, 12-14, 4♣♦+  
2♥  = НФ, 12-14, 6+♥ 
2БК  = инвит к 3БК, 15-17 

3♥  = НФ, 15-17, 6♥+ → далее по балансу 
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4.2. Торговля после ответа на втором уровне 1♥-2х 

 

 
пас  

1♥  2♣ 

 
 

пас 
 

 

 

В ситуации ФГ, когда партнер неограничен мы просто спокойно описываем наш расклад, без 
уточнения силы. Нельзя пасовать, пока не достигнем гейма! 
 

1♥-2♣-? 
2♦  = 4+♦ 
2♥  = 6+♥ 
2♠  = 4♠ 
2БК  = равномер 
3♣  = 4+♣ 

1♥-2♦-? 
2♥  = 6+♥ 
2♠  = 4♠ 
2БК  = равномер 
3♣  = 4+♣ 
3♦  = 3+♦, фит 

 

 

 
пас  

1♥  2♥ 

 
 

пас 
 

 

 

1♥-2♥-? 
Далее считаем баланс, если на гейм хватает (18+) – ставим гейм, если не хватает – ПАС (12-14), 

если на 8-9 очков партнера хватает на гейм – даем инвит – 3♥. 

3♥  = инвит, 15-17 очков 
4♥  = 18+ 
 

 

 
пас  

1♥  2♠ 

 
 

пас 
 

 

 

1♥-2♠-? 
Фит от второй фигуры, иные заявки – натуральное описание. Новая масть не обещает 4 карты, а 

показывает держку, фит 4-4 не ищем, его не может быть. Нельзя пасовать, пока не достигнем гейма! 

2БК  = не более двух фосок в масти партнера, держки везде 
3♣♦  = держка, нет держки в 4й масти, не более двух фосок в пике 
3♥  = 6+♥, не более двух фосок в пике 

3♠ = Фх или ххх в масти партнера 
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пас  

1♥  2БК 

 
 

пас 
 

 

 

1♥-2БК-? 
3♣  = НФ, 12-13, 4+♣, 5+♥, не хочу играть БК 

3  = НФ, 12-13, 4+, 5+♥, не хочу играть БК 
3♥  = НФ, 12-13, 6+♥ 
3БК  = 14+, хочу играть БК 
4♥  = 14+, 6+♥ 
 

4.3. Торговля после ответа на третьем уровне 1♥-3х 

 

 
пас  

1♥  3♥ 

 
 

пас 
 

 

 

1♥-3♥-? 
Далее считаем баланс, если на гейм хватает (14+) – ставим гейм, если не хватает – ПАС (12-13). 
пас  = 12-13 очков 
4♥  = 14+ 
 

 

 
пас  

1♥  3БК 

 
 

пас 
 

 

 

1♥-3БК-? 
4♥  = 6+♥, иначе пас 
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5. ОТКРЫТИЕ 1 

2  = ФГ, 12+ очков, три варианта: равномер, 5+, или фит в пике 

2  = ФГ, 12+ очков, 5+ 

2  = ФГ, 12+ очков, 5+ 
 

2  = НФ, 6-9 очков, 3+ 

3  = ИНВ, 10-11 очков, 3+ 

4  = 12+ очков, 3+ 
 

1БК  = НФ, 6-9 очков, нет фита в пике 
2БК  = ИНВ, 10-11 очков, нет фита в пике 
3БК  = НФ, 12-15 очков, нет фита в пике 

 

5.1. Торговля после ответа на первом уровне 1♠-1х 

 

 
пас  

1♠  1БК 

 
 

пас 
 

 

 

1♠-1БК-? 
2♣♦♥  = НФ, 12-14, 4♣♦♥+  

2♠  = НФ, 12-14, 6+♠ 

2БК  = инвит к 3БК, 15-17 

3♠  = НФ, 15-17, 6♠+ → далее по балансу 

 
5.2. Торговля после ответа на втором уровне 1♠-2х 

 

 
пас  

1♠  2♣♥ 

 
 

пас 
 

 

 

В ситуации ФГ, когда партнер неограничен мы просто спокойно описываем наш расклад, без 
уточнения силы. Нельзя пасовать, пока не достигнем гейма! 
 

1♠-2♣-? 
2♦  = 4+♦ 
2♥  = 4+♥ 
2♠  = 6+♠ 
2БК  = равномер 
3♣  = 4+♣ 

1♠-2♦-? 
2♥  = 4+♥ 
2♠  = 6+♠ 
2БК  = равномер 
3♣  = 4+♣ 
3♦  = 3+♦, фит 

1♠-2♥-? 
2♠  = 6+♠ 
2БК  = равномер 
3♣  = 4+♣ 
3♦  = 4+♦  
2♥  = 3+♥, фит 
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пас  

1♠  2♠ 

 
 

пас 
 

 

 

1♠-2♠-? 
Далее считаем баланс, если на гейм хватает (18+) – ставим гейм, если не хватает – ПАС (12-14), 

если на 8-9 очков партнера хватает на гейм – даем инвит – 3♠. 

3♠ = инвит, 15-17 очков 

4♠  = 18+ 
 

 

 
пас  

1♠  2БК 

 
 

пас 
 

 

 

1♠-2БК-? 
3♣  = НФ, 12-13, 4+♣, 5+♠, не хочу играть БК 

3  = НФ, 12-13, 4+, 5+♠, не хочу играть БК 

3♥  = НФ, 12-13, 4+♥, 5+♠, не хочу играть БК 

3♠  = НФ, 12-13, 6+♠ 
3БК  = 14+, хочу играть БК 

4♠  = 14+, 6+♠ 

 

5.3. Торговля после ответа на третьем уровне 1♠-3х 

 

 
пас  

1♠  3♠ 

 
 

пас 
 

 

 

1♠-3♠-? 
Далее считаем баланс, если на гейм хватает (14+) – ставим гейм, если не хватает – ПАС (12-13). 
пас  = 12-13 очков 

4♠  = 14+ 

 
 

 
пас  

1♠  3БК 

 
 

пас 
 

 

 

1♠-3БК-? 
4♠ = 6+♠, иначе пас 
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6. ОТКРЫТИЕ 1БК 

2  = ИНВ+, 8+ очков, вопрос о мажорных четверках (Стейман) → 
Ответы на Стейман 

2  = нет четверок в мажорах  

2  = есть 4 карты в черве, может быть 4 карты в пике 

2  = есть 4 карты в пике, нет 4 карт в черве 
 

2  = Ф1, 0+, трансфер в черву, 5+ → 2 – автомат 

2  = Ф1, 0+, трансфер в пику, 5+→ 2 – автомат 
 

2БК  = ИНВ, 8-9 очков, нет 4 карт в мажорах  
3БК  = НФ, 10-15 очков, нет 4 карт в мажорах 

6.1. Торговля после Стеймана 1БК-2 

Ответы на Стейман 

2  = нет четверок в мажорах  

2  = есть 4 карты в черве, может быть 4 карты в пике 

2  = есть 4 карты в пике, нет 4 карт в черве 

После показа открывающим 1БК ситуации с мажорными четверками отвечающий: 
 дает фит, если четверка в мажоре совпала. При этом ставит гейм в найденном фите, если очков на гейм 

хватает, или 3 в мажоре если для гейма нужен максимум партнера.  
 Если мажорная четверка не совпала, или у партнера их нет, говорит 3БК, если очков на гейм хватает или 

говорит 2БК, если от партнера нужен максимум. 
 

1БК-2-2-? 
2БК  = ИНВ, 8-9 

 

1БК-2-2-? 

2БК  = ИНВ, 8-9, 4 

3  = ИНВ, 4 

3БК  = ФГ, 4 

1БК-2-2-? 

2БК  = ИНВ, 8-9, 4 

3  = ИНВ, 4 

3БК  = ФГ, 4 
 

6.2. Торговля после трансфера 1БК-2 

1БК-2-2-? 

2  = ФГ, =4, 5+ 

2БК  = ИНВ, ровно 5 

3  = ФГ, 5+, 4+ 

3  = ФГ, 5+, 4+ 

3  = ИНВ, 6 

3БК  = ФГ, ровно 5 

4  = ФГ, 6 

1БК-2-2-? 

2БК  = ИНВ, ровно 5 

3  = ФГ, 5+, 4+ 

3  = ФГ, 5+, 4+ 

3  = ФГ, 5+, 4+ 

3 = ИНВ, 6 

3БК  = ФГ, ровно 5 

4  = ФГ, 6 
3БК  = НФ, 10-15 очков, нет 4 карт в мажорах 
 

7. ОТКРЫТИЕ 2 

2  = 0+ очков, нет хорошей масти → показываем масть или говорим 2БК  (см. раздел 2БК) 
 

2  = 5+ очков, хорошая 5+ (минимум 2 фигуры) 

2 = 5+ очков, хорошая 5+ (минимум 2 фигуры) 

3  = 5+ очков, хорошая 6+ (минимум 2 фигуры) 

3  = 5+ очков, хорошая 6+ (минимум 2 фигуры) 

Далее от открывшего: 
Новый мажор  = 5+, нет фита 
Новый минор  = 6+, нет фита 
2/3БК    = равномер, нет фита 

Нельзя пасовать, пока не достигнем гейма! 
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8. ОТКРЫТИЕ СЛАБЫЕ 2 (2) 

На открытие полублоками (2 в масть) и блоками (3 в масть) есть ограничения. Первое из 
них – у нас НЕ МОЖЕТ БЫТЬ 4 карт в мажоре сбоку. Второе – если вы сомневаетесь, 
открываться 2 в мажор или нет, то Фхх в другом мажоре – это серьезный минус.  
 

Открытие 2♦ 

2♥  = НФ, от 5♥ 
2♠  = НФ, от 5♠ 

2БК  = вопрос о силе, от инвита (15+) → Ответы: 3♦ = минимум, 3S = максимум, ценности 
3♣  = ФГ, 16+, 5+♣ 

3♦  = НФ, 3+♦, скорее помешать оппонентам → Открывший больше заявок не делает 

3♥/♠  = ФГ, 16+, 5♥/♠ → на это от открывшего: 3БК = без фита, 4♥♠ = фит 
3БК = играть, 17+ 
 
Открытие 2♥ 

2♠  = НФ, от 5♠ 

2БК  = вопрос о силе, от инвита (15+) → Ответы: 3♥ = минимум, 3S = максимум, ценности 
3♣/♦  = ФГ, 16+, 5+♣♦ 

3♥  = НФ, 3+♥, скорее помешать оппонентам → Открывший больше заявок не делает 

3♠  = ФГ, 16+, 5+♠ → на это от открывшего: 3БК = без фита, 4♠ = фит 
3БК = играть, 17+ 
 
Открытие 2♠ 

2БК  = вопрос о силе, от инвита (15+) → Ответы: 3♠ = минимум, 3S = максимум, ценности 
3♣/♦  = ФГ, 16+, 5+♣♦ 

3♥  = ФГ, 16+, 5+♥ → на это от открывшего: 3БК = без фита, 4♥♠ = фит 

3♠  = НФ, 3+♠, скорее помешать оппонентам → Открывший больше заявок не делает 
3БК = играть, 17+ 
 

9. ОТКРЫТИЕ 2БК 

3  = вопрос о мажорных четверках (Стейман) → 

Ответы на Стейман 

3  = нет четверок в мажорах  

3  = есть 4 карты в черве, может быть 4 карты в пике 

3  = есть 4 карты в пике, нет 4 карт в черве 
 

3  = 0+ очков, трансфер, 5+ 

3  = 0+ очков, трансфер, 5+ 

3БК  = НФ, 4+ очков, нет 4 карт в мажорах 

 

10. ОТКРЫТИЕ 3 

4/5 в масти открытия  = продолжение блока, приказ пасовать 

новая масть без скачка  = 15+ очков, 5+ карт, ФГ → После новой масти вторая заявка 
открывшегося: ставим гейм от Фх в этой масти, повторяем свою масть в 
прочих случаях 

любой гейм    = назначение контракта, приказ пасовать 
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11. КОНКУРЕНТНАЯ ТОРГОВЛЯ 

Входы на открытие оппонента 

Масть без скачка = 12-15 очков (на первом уровне 10-15), 5+ карт 
Масть со скачком = до 11 очков, от 6 карт. Блок, как открытие 
1БК   = 15-17 очков, держка в масти открытия 
Контра   = 12-15 очков без длинных мастей 

15-17 очков без держки в масти открытия 
16+ очков с длинной мастью 
18+ очков в равномерном раскладе 

 

Ответы на вызывную контру партнёра 

Масть без скачка = НФ, 0-9 очков, 4+ карт (мажоры в приоритете) 
Мажор со скачком = ИНВ, 10-11 очков, 4+ карт 
Минор со скачком = ИНВ, 10-11 очков, 5+ карт 
 

1БК   = НФ, 6-9 очков, без мажоров, держка в масти открытия 
2БК   = ИНВ, 10-11 очков, без мажоров, держка  
3БК   = 12-15 очков, без мажоров, держка в масти открытия 
 

Масть оппонентов = ИНВ+, любая рука ФГ или инвит с двумя мастями 

 
Ответы на мастевой вход партнёра 

Фит на втором уровне   = НФ, 7-11 очков  
Фит на третьем уровне   = ИНВ, 10-11 очков 
 

Новая масть на первом уровне  = Ф1, 8+ очков, 4+ карт в масти 
Новая масть на втором уровне  = НФ, 8-11 очков, без фита, 5+ карт 
Новая масть на третьем уровне   = ФГ, 12+ очков, 5+ карт 
 

1БК      = НФ, 8-10 очков, без фита, держка 

2БК      = ИНВ, 11-12 очков, без фита, держка 
 

Масть оппонентов    = ФГ, 12+ очков 

 
Ответы на мастевое открытие партнёра после входа оппонента 

Пас       = менее 8 очков 

Фит в мажоре на втором уровне   = НФ, 7-9 очков 

Новая масть на первом уровне   = Ф1, 8+ очков, 4+ карт  
Новая масть на втором уровне без скачка  = НФ, 8-11 очков, 5+ карт 
Новая масть на втором уровне со скачком = НФ, 5-7 очков, 6+ карт 
Новая масть на третьем уровне    = ФГ, 12+ очков, 5+ карт 

1БК       = НФ, 8-9 очков, без фита, держка  
2БК       = ИНВ, 10-12 очков, держка  

Масть оппонента     = ФГ, 12+ очков, фит 
 

Контра       = 8+ очков, две оставшиеся масти 4-4 
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12. ВИСТ 

Первые ходы 

Если в масти всего две карты, всегда ходим старшей КВ, Дх, 82, 73 

Из двух или более фигур подряд ходим старшей ТКхх, КДх, КДВх, ДВхх, В10хх 

Если фигура есть, но не две подряд, ходим самой 
маленькой картой 

Т7653, КВ543, Д543 

Если фигуры нет, ходим старшей фоской 10765, 85432, 7643 

 

Сигналы партнеру 

Маленькая карта – поощрение масти (есть сила в масти) 
Старшая карта – отказ (нет силы в масти) 
 

 Ход с ТУЗА поощряем с дамой или (в козырной игре) дублетом  

 Ход с КОРОЛЯ поощряем с валетом или тузом 

 Ход с ДАМЫ поощряем с королем или тузом 

 Ход с ВАЛЕТА поощряем с дамой, королем или тузом  
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